

## 2022年8月6日安徽滁州市来安县事业单位考试试卷

### 《综应》参考答案及解析

#### 【声明】

1. 以下题目均来源于网络，可能存在偏差，展鸿教育不对此准确性、合法性及内容的真实性负责；
2. 本份卷子的答案及解析基本为展鸿教育独家编写，转载请注明出处；
3. 若有权利人对题目及解析主张所有权，请及时联系我司，我司将依法采取措施保障权利人的合法权益！

一、根据材料，概括社区工作者“事多人少留不住”矛盾愈演愈烈的原因。（20分）

要求：准确、全面，条理清晰；不超过250字。

#### 【参考答案】

1. 人才队伍总量不足。社区服务半径过大，管（展）理人口过多，40万名社区工作者服务65万个社区，标准不达标；社区工作者整体较为老龄化。2. 人才队伍整体素质及结构亟待优化。取得资质的社区工作者少，大部分学历较低，缺少系统培训，相应知识和能力滞后甚至缺少。3. 工作压力过大。基层负担重，社区工作者在本职工作之外，要承担政府部门下达的各种临时性、协助性工作，严重影响社区工作的服务质量和工作效能。4. 待遇保障有待提高。社区工作者合同和退休按企业制度来，但月薪较低，职业认同感普遍较低，严重影响工作热情。（239字）（展）

二、根据材料三，假如你是幸福社区的社区工作者，为争取王医生继续兼职社区医生，派你与他沟通，请列出沟通的内容要点。（30分）

要求：角色定位准确，沟通内容得当，有说服力；不超过300字。

#### 【参考答案】

1. 说明主要意义。兼职社区医生的主要价值在于提高社区医院人员的专业技术水平，同时实现优质医疗资源的合理配置与共享，盘活现有医疗资源。（展）

2. 说明硬件条件做法。会补齐社区医院药品，尽量为低保户或经济收入偏低居民提供便利；补齐设备，为居民和专家提供相关看病便利。

3. 说明软件服务安排。（1）与医院协调好具体时间，或者让专家可以自己选择时间，按时坐诊，社区能够放心通知到位；（2）安排好“示范带教”，定时定期做好相关授课安排，同时做好社区医院医务人员心理工作，提高其对于“专家下社区”相关热情。（3）会根据各社区的不同情况和人口结构安排不同科室的专家，尽量做到专家尽其用。（278字）（展）

三、M社区准备宣传殷金凤工作室的突出表现，请你根据“资料四”拟写一份宣传提纲。（40分）  
要求：内容全面，针对性强，层次分明，语言得当；不超过400字。

**【参考答案】**

**关于殷金凤工作室突出表现的宣传提纲**

一、从群众利益出发，彻底思考解决方法，做好社区治理工作

我社区优秀干部殷金凤自参与社区工作20多年时间以来，各方面表现突出，取得了良好的成绩，深受居民喜爱，被称为“解难书记”。

殷金凤在社区治理工作中，面对居民负面态度，并不着急做工作，而是静下心来，认真从居民的角度去思考问题，仔细研究解决的办法。解决居民实际问题之后，从而宣讲政策和分析目前的大环境，引导居民配合社区工作。

二、发挥品牌示范、典型带动作用，培养和汇聚更多的优秀人才

 在社区党委、居委会、服务站基础上拓展延伸，经过精心设计打造的殷金凤工作室启动运行以来，作出了突出表现，为居民解决诸多疑难问题。

殷金凤工作室通过不断实践探索，形成“1+1+3”组织结构和运行管理模式，汇聚顶层策划团队、运行管理团队以及专家顾问、讲师、智囊专业力量团队，负责基层党建和社区治理创新项目的研究、经验推广、研发培训课程等工作。（392字）

四、根据上述资料主题，自拟标题，写一篇议论文，角度和论点自拟。不必拘泥于“给定资料”，也可以从“给定资料”中进一步挖掘有用的信息作为论述材料。（60分）

要求：书写工整，不得套作抄袭，语言流畅，不得透露个人信息。符合议论文写作要求。篇幅800字左右。

**【参考范文】**

**提升基层治理水平 夯实社会治理基础**

城乡社区是社会治理的基本单元。城乡社区的治理事关广大人民群众切身利益，事关社会稳定与发展。美好和谐的社区是民之所望，为此，必须要加强社区治理，以社区治理助推城市治理。

 固本强基，推动基层社区党建。习近平总书记强调，“必须扎实做好抓基层、打基础的工作，使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒”。只有在社区完善基层党建组织，以党引领社区工作，才能让社区治理有方向。要进一步发挥党组织的战斗堡垒的作用，立足社区实情，以改革开放为动力，创新工作方法、组织方式，积极推进党建工作在基层的理论创新和实践创新。同时发挥党员先锋模范作用，把为民服务落实到日常生活中，让居民对社区拥有归属感、安全感和亲切感，从而夯实社区党建基础。

人才助力，打造专业治理队伍。人才兴，则事业兴。基层社区干部面对的是最繁琐的社会问题，对人才素质的要求更高。因此，要完善好相关人才队伍建设。一方面要拓宽人才选用渠道，广开纳贤之路，

制定合理的选人制度；一方面要打造优质的人才环境，完善用人和晋升制度，提升社区人才的待遇，完善政策保障，为社区人才提供发挥的空间。同时，也要注意对社区工作进行“减负”，减少不必要的形式主义，让社区人才能够从工作压力中缓解出来。如此，通过各项举措，壮大人才队伍，方能助力社区治理。

为民服务，永葆为民初心使命<sup>㉔</sup>。民惟邦本，本固邦宁。社区工作就是解决百姓生活的疑难问题，社区工作者身处百姓基层，更应该将满足人民对美好生活的向往作为奋斗目标。正如M社区优秀干部殷金凤怀揣着满腔热情与决心，为群众做好事、办实事，被居民亲切地称为“解难书记”。当下，有部分干部在工作中作风浮夸，脱离基层群众，引发群众争议。就此，需要始终端正为民服务的态度，坚定不移地贯彻群众路线，与群众建立鱼水之情，做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。从而，为群众创造美好生活。

“任凭风浪起，稳坐钓鱼台。”社区是基层基础，只有基层稳固，国家大厦才能稳固。新时代下，我国发展正面临着诸多机遇与挑战。要从多方面入手，加强党建，做好人才建设，引导干部为民服务，从而抓好社区治理工作，做到“为之于未有，治之于未乱”，让人民群众拥有获得感、安全感、满足感，<sup>㉕</sup>如此即可稳中求进，再创佳绩。（923字）